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Aalborg Vestre Provsti den 9.maj 2025
Referat fra formandsmødet i Dommergården, den 6. maj 2025
Deltagere: Merete Outzen (Nibe MR), Anja Jørgensen (Nørholm MR), Ann Christensen (Sebber MR), Kim Samuelsen (Ejdrup MR), Lene Berg (Svenstrup MR), Thomas Lohmann (Ferslev-Dall-Volsted MR), Christina Sahl (Farstrup-Lundby-St. Ajstrup MR), Albert Andersen (PU), Henrik Nielsen (PU), Annemette Kamp Nielsen (PU), Anna Døssing Gunnertoft (Provst), Anna Nielsen (Sekretær).
Afbud: Gitte Hvid Christensen (Bislev MR), Mads Sølver (Sønderholm-Frejlev MR), Poul Frandsen (Ellidshøj MR), Jens Chr. Bøgsted (Godthåb MR).

1. Nyt fra Provstiet:
a) Strukturprojekt og besøg på menighedsrådsmøder
Mette Olesen er ansat ny projektleder i stiftet. Hun er meget lydhør overfor lokale forhold. Hun arbejder under mottoet: kontekst er konge! 
Hun lægger op til en samtale om, hvordan et bæredygtigt sogn, pastorat, provsti og stift ser ud? 
Godthåb og Nørholm er udviklingssogne, som vil vokse særligt ud fra prognoserne over 10 år.
Som projektleder er hun ansat til og med 2026 – så skulle projektet gerne være færdigt.

b) Honorarsatser for poster i menighedsrådet
PU har valgt at uddele en stor pulje, som menighedsrådet selv fordeler mellem posterne. Puljen er højere end tidligere, men fordelingen fastsætter menighedsrådet efter vurdering af arbejdsmængde. Dette for at skabe større fleksibilitet.
c) Vedligeholdelsesplaner for præstegårde
Lars Balle og provsten har været ude på flere præstegårdsbesøg og forsøgt at udarbejde vedligeholdelsesplaner. Bruges de? 
Det ser ud til, at præstegårde flyttes til PU, hvis den nye mr-lov går igennem. Da må vi nok se os om efter samarbejde med andre provstier, for det er et større arbejde for PU.

d) Status vedr. El-ladestandere ved kirker og sognegårde
Nede på syv steder, hvor der er mere end 20 pladser. Menighedsrådene må overveje, om de bliver brugt ofte eller få gange. Lav et notat om kirken bruges få eller mange gange. 

Opbevares i menighedsrådet samt sendes til provstiudvalget.
e) Dåbsrapport – midtvejsrapport.
Brev fra biskoppen vedr. ny dåbsrapport. Tag det op på menighedsrådsmøde og tal om dåben jf. de spørgsmål, der er udsendt via brev til menighedsrådene.

2. Bordet rundt: 
Igangværende og fremtidige projekter, herunder økonomi og budgetønsker.
Svenstrup: Projektbeskrivelse vedr. indvendig renovering af kirken – kalkning og orgelrenovering.

Ønske om udvidelse/tilbygning til sakristiet – mulighed for at holde flere arrangementer.

Kræver nedlæggelse af nogle gravsteder. Projekt i 2027/2028.

Præsteboligen blev renoveret sidste år – ny overetage. Taget holder nok ikke længe.

Ellidshøj præstebolig trænger til nyt køkken og hvidevarer.

Bislev: Der er lavet ny affaldsplads – den er hævet i forhold til den gamle, hvilket resulterer i, at der samles vand, som løber ud på parkeringspladsen, hvor der står blankt vand. Budgetønske om renovering af parkeringsplads.
Budgetønske til optimering af varmeanlæg i kirken, da der er lavet en energirapport.
Farstrup-Lundby-St.Ajstrup: Nyt varmeanlæg i St. Ajstrup kirke og ændring af indgangsparti. Der er sendt byggesag ind på begge projekter.
Godthåb: Er ved at renovere kapel med udvidelse af kontor og toiletfaciliteter. Kapel laves om, så det bliver kisteopbevaringsrum. Der arbejdes videre på kirkegårdsplanen.
Nibe-Vokslev: Der laves kirke, foredrag, babysalmesang. Ønske om ungdomsarrangementer. Kirkehuset er solgt. Nabohus købt med henblik på opbevaring. Der er desværre skimmelsvamp i huset, så søger om tilladelse til at rive huset ned. Kirkeklokken i Nibe er i stykker – skal repareres. Der er ønske om montering af automatisk ringning i Vokslev. Der arbejdes videre med kirkegårdsplanen. Murværket i kapellet tager skade af kulde fra kølerum i kælder. Kan der indsættes ”køleskabe” i stedet for?
Der arbejdes med planer om at bygge ny præstebolig i Nibe. Det er dyrt at bygge i Nibe.

Ferslev-Dall-Volsted: Præstebolig er renoveret – helt ny overetage samt opfriskning af underetagen. Det er blevet godt. Der er ønske om at købe en robotplæneklipper til præstegårdshaven. Indvendig kalkning mm i Ferslev Kirke – Kirkesyn den 8. maj 2025. Nybygget sognegård: det er uhensigtsmæssigt med stenmelssti fra parkeringsplads til sognegården, da det sviner meget. Der ønskes et nyt klaver til sognegården. Der er ønske om indkøb af el-trillebør, samt affaldshåndtering. Dall – der mangler skabe mm i velfærdsrum til graverne.

Nørholm: Der er 3 nye medlemmer i menighedsrådet – alle deltager i alle møderne – skønt. Holder arrangementer til fastelavn, påske. Der er voksenkor og børnekor. Foredrag ”ligger stille”, men tages op igen snart. Graversamarbejde med Nibe-Vokslev fungerer godt. Der skal arbejdes videre på kirkegårdsplanen. Der er ønske om nye låger til kirkegården. Der er ønske om indkøb af maskine til kirkegården (Dumper). Ladebygning trænger til renovering, men det forventes, at ”Den Grønne Trepart” køber noget jord af Nørholm Menighedsråd – ca. 700.000,00 kr. De penge bruges til at renovere ladebygningen. Der er en stor revne i graverbygningen, som skal repareres. Kirken trænger til indvendig kalkning. Varmesystemet i kirken skal optimeres. Der er lavet en energirapport.

Sebber: Er blevet Grøn Kirke og grøn kirkegård. Ansat anlægsgartnerelev. Mange nye tiltag. Der laves vandløb i biodiversitetsbed. Grøn Kirke afholder kursus i Sebber den 14. maj 2025 for gravere mm i hele Nordjylland. 
Kirketårnet kalkes og repareres – budgetønske. Præsteboligen trænger til nyt køkken. Fældning af stort træ i haven. Maling samt løbende vedligehold.

Ejdrup: Har sendt byggesag ind ved installering af højtalere i kirken – betales af egne frie midler.

Planer om, at den gamle kirkeklokke skal ”hænges” op et sted så man kan se den.

3. Valg til provstiudvalg.
Der er valg til efteråret. Overvej gerne, om det kunne være noget for jer. Og mød endelig op til valget.

4. Er der behov for fælles ressourcepersoner?
Forslag om ”kommunikation på provstiplan” med ansættelse af en medarbejder med flair for digitale og sociale medier. Professionaliseres, så kirkens arbejde når længere ud. 
Formand for Nibe-Vokslev menighedsråd, Merete Outzen, indkalder interesserede for at afsøge mulighederne for en ansættelse på tværs af sogne.
5. ERFA grupper. 
Ønske om ERFA-gruppe for kasserere. Regnskabsfører Jesper Kloster Niss anmodes om at afholde møde med kassererne. 
Ønske om sparring imellem formændene. Formand i Farstrup-Lundby-St. Ajstrup, Christina Sahl, laver en ”Messenger tråd”, hvor formændene kan søge hjælp hos hinanden. NB! Intet personfølsomt må drøftes på messenger.
Der er ønske om et kursus i FIN – hvor finder man de forskellige ting, og hvem gør hvad. Stiftet kontaktes for en dato.
6. Evt.

Det blev diskuteret, om det skal besluttes af PU, at alle menighedsrådsmedlemmer får en KM-mailadresse, og PU finansieret det.
Der skal afholdes menighedsmøde 1 gang om året.

Der afholdes fælles provstidag for alle ansatte den 15. november 2025. Invitation sendes ud i nærmeste fremtid.

Referent Provstisekretær Anna Katrine Als Nielsen

Med venlig hilsen, p.u.v.
Anna Døssing Gunnertoft, Provst
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